
Le livre papier toujours à la page !

Les livres numériques vont-ils remplacer les livres «papiers»?

 D’après notre sondage réalisé dans un lycée, 64,9 % des élèves de terminale 
lisent des romans ce qui est moins que la moyenne nationale puisque 91 % de la 
population française lit des livres, contre 9 % qui ne lisent pas.

Nous avons réalisé un sondage dans un lycée où nous avons interrogé 3 classes 
de terminale : économique et social , littéraire et  scientifique et une classe de 
Brevet Technicien Supérieur.  On remarque que selon les différentes filières les 
élèves ne lisent pas à la même fréquence ; des élèves de terminale S lisent 
beaucoup moins que des élèves en terminale ES qui eux pour la plupart, lisent très 
fréquemment. 

-12% des lycéens lisent tous les jours 

-10% lisent le week-end 

-17% lisent une fois par mois 

-25% lisent rarement 

Contrairement à ce que pensent la population française , le numérique n’est pas si 
présent dans les établissements scolaires : seulement 6,4 % des lycéens 
possèdent une liseuse contre 57,1% qui n’en possède pas (le reste ne lit pas de 
romans) . 50,6 % d’entre eux savent ce qu’est une liseuse contre 13 % qui ne 
connaissent pas son existence 



Si le numérique n’est pas si populaire c’est parce que plusieurs raisons s’y 
opposent : 

-  les liseuses abîment les yeux

-  la batterie ne tient pas

- il n’y a pas la sensation du papier

- c ‘est moins attirant

 
 En 2017, 9 % de l’ensemble des livres lus l’ont été sur liseuses ou tablettes mais 
seulement 4 % des romans et essais
 Pour les romans et les essais,le numérique a très clairement perdu la bataille.

6 personnes sur 10 des français ont eu une liseuse à noël.

 En clair les français préfèrent les livres papiers car les livres trouvent leur place 
dans une bibliothèque, ils facilitent la concentration, ont un effet relaxant et pour 
finir il y a plus de choix dans les livres papier. 
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